中共太原市委机关报 ● 太原日报社出版 太原新闻网: http://www.tynews.com.cn 2022年3月

3

星期四 农历壬寅年二月初一

国内统一刊号 CN14--0017

总第 19290 期

本期8版

习近平回信勉励武警上海市总队执勤第四支队十中队全体官兵 巩固拓展党史学习教育成果 永远做党和人民的忠诚卫士

新华社北京3月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给武警上海市总队执勤第四支队十中队全体官兵回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,你们发扬"南京路上好八连"光荣传统,坚持学党史、铸忠诚,连续20多年在党的一大会址义务讲解党的历史、传播党的理论,收到了良好效果。我为你们取得的成绩感到高兴。

习近平强调,希望同志们巩固拓展党史学习教育成果,自觉弘扬伟大建党精神,当好新时代"霓虹灯下的哨兵",永远做党和人民的忠诚卫士。

武警上海市总队执勤第四支队十中队 1952年由抗美援朝归国骨干抽组而成,1982年接替"南京路上好八连"勤务。自 1998年起,中队官兵利用周末和节假日,到毗邻驻地的党的一大会址义务讲解党史,累计讲解 7.6万余场次、听众 450余万人次。中队全面建设过硬,先后荣立集体一等功 3次、二等功 11次、三等功 19次,荣获国家级和省部级表彰奖励 17项,2021年被确定为"学党史铸忠诚的模范中队"全国典型。近日,中队官兵给习主席写信,汇报开展党史学习教育等情况,表达坚决贯彻习主席指示要求、忠诚履行使命的坚定信念和决心。

民主,全人类的共同价值,中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。

人民民主是社会主义的生命,是一种全过程的民主。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,以习近平同志为核心的党中央团结带领14亿多中国人民坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,推动和发展全过程人民民主,展现中国民主新气象,谱写新时代社会主义民主政治的华彩乐章。

高举全过程人民民 主旗帜:"我们走的是一 条中国特色社会主义政 治发展道路,人民民主 是一种全过程的民主"

平

同

过

2021年3月5日,十三届全国 人大四次会议内蒙古代表团审议 现场,当了几十年林业工人的全国 人大代表周义哲向习近平总书记 讲述着自己从"砍树人"到"看树 人"的变化。

"你的这个身份转变,正是我们国家产业结构转变的一个缩影。"习近平总书记勉励大家坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

这次大会上周义哲代表提出 建议,推动着大兴安岭林区的真实 变化:新修的防火应急道盘旋在林 区山间,一条条新建光纤让越来越 多的林场有了4G网络……

一位普通林业工人的意见和 建议转化为决策、造福于百姓, 生动诠释全过程人民民主的深刻 函义

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央深化对民主政治 发展规律的认识,提出全过程人民 民主的重大理念,丰富和发展了社 会主义民主政治理论,为社会主义 政治文明发展提供指引和遵循。

"总书记在这里提出全过程人 民民主的重大理念,让我们深受启 发。"上海市长宁区虹桥萍聚工作 室党支部书记朱国萍回想起2年 多前的那一天,记忆犹新。

2019年11月,正在上海考察的习近平总书记来到虹桥街道,同正在参加立法意见征询的社区居民代表亲切交流,首次提出"人民民主是一种全过程的民主"。

在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话中,习近平 总书记站在人民创造历史的高度, 强调"发展全过程人民民主",发出 开辟我国社会主义民主政治建设 新征程的号令。

2021年10月,习近平总书记出席党的历史上首次召开的中央人大工作会议并发表重要讲话,系统阐释全过程人民民主重大理念和实践,对不断发展全过程人民民主作出重大部署、提出明确要求:

宣示坚定不移走符合国情的民主发展之路——"我们要坚持中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,不断发展全过程人民民主";

揭示我国人民民主的全过程属性——"实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一,是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主"; (下转第5版)

省委常委会召开会议

学习贯彻《中共中央国务院关于做好 2022 年全面推进乡村振兴重点工作的意见》 研究部署巡视工作、重点项目建设

省委书记林武主持会议

本报讯 3月2日,省委常委会召开会议,学习《中共中央国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》、《地方党委和政府领导班子及其成员粮食安全责任制规定》、《关于加强巡视整改和成果运用的意见》、《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》,研究我省贯彻落实意见,审议通过《2022年省委理论学习中心组学习计划》,听取2022年省级重点工程项目情况汇报。省委书记林武主持会议。

会议审议通过《关于做好 2022年全面推进乡村振兴 重点工作的实施意见》,指出,今年中央出台 21 世纪以来 第 19 个指导"三农"工作的一号文件,充分彰显了党中央

本报讯 3月2日,省委书记、省委统一战线工作领导

小组组长林武主持召开省委统一战线工作领导小组会

议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改

进统一战线工作的重要思想,坚持把迎接党的二十大、学

习贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,深刻认识统一

战线的重要法宝作用,按照全国统战部长会议部署要求,

扎实做好团结人、引领人、凝聚人的各项工作,为全方位推

动高质量发展汇聚磅礴力量。省委副书记、省长蓝佛安,

省委副书记商黎光,省委统一战线工作领导小组副组长

驰而不息重农强农的坚强坚定决心。做好今年"三农"工作,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重生指示精神和中央农村工作会议精神,全面落实省委"十稳十提"工作要求,牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。要坚决落实"长牙齿"的耕业保护硬措施,坚决稳定粮食面积和产量,全面实施种业振兴行动,不断提高粮食综合生产能力。要扎实有序推进乡村发展、乡村建设、乡村治理三项重点工作,特别要加快农业特色转型,促进乡村一二三产业融合发展,健全乡村建设实施机制,抓好农村精神文明建设,推动乡村

振兴取得新进展。要坚持五级书记抓乡村振兴,建立健全重点任务督促考核机制,确保乡村振兴各项工作要求落到实处。

会议指出,省委理论学习中心组要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线和首要政治任务,着力在提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力上下功夫,在提升学习思想性、理论性上下功夫,把学习成果不断转化为全方位推动高质量发展的能力本领,切实发挥在全省各级党委(党组)理论学习中心组中的示范带动作用。

(下转第3版)

林武主持召开省委统一战线工作领导小组会议

蓝佛安商黎光出席

徐广国、汤志平、于英杰出席会议。

会议审议通过《山西省 2022 年政党协商计划》、《中共 山西省委统一战线工作领导小组 2022 年工作要点》、《关于 中共山西省委统一战线工作领导小组成员单位职责分工的意 见(试行)》、《中共山西省委统一战线工作领导小组工作规则》、 《中共山西省委统一战线工作领导小组办公室工作细则》。

会议指出,今年是党的二十大召开之年,是我省全方位推动高质量发展的关键之年。走好新征程,统一战线作用更加重要,统战工作任务更加艰巨繁重。要深化"同心·

四大工程",深刻认识"两个确立"的决定性意义,不断巩固共同团结奋斗的思想政治基础。要充分发挥统一战线在协商民主中的重要作用,引导各民主党派围绕山西产业转型两个方面、太忻一体化经济区建设等省委重大决策部署,深入开展调查研究,切实把政党协商组织好、开展好、落实好,更广泛地集智聚力。要以铸牢中华民族共同体意识为主线做好民族工作,以坚持我国宗教中国化方向为重点做好宗教工作,持续推动民族宗教工作创新发展,巩固宗教和顺、社会和谐、民族和睦的良好局面。(下转第3版)

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第 103 次会议

坚定信心 全力以赴 精准施策 沉着应对打赢打好疫情遭遇战阻击战歼灭战

本报讯(记者 赵继钊、殷雪鸢) 3月2日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第103次会议,传达学习省委第六十八次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市疫情应急处置和常态化防控工作。市委副书记、市长张新伟提具体要求。市委常委、副市长参加。

会议指出,当前,国内疫情点多、面广、频发,我市本轮疫情总体可控但尚未见底,传播风险仍然存在,防输入、防扩散、防外溢压力较大。全国"两会"和北京冬残奥会召开在即,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的一系列重要讲话重要指示精神和考察调研山西重要指示精神,全面落实省委工作部署,把疫情防控作为重大政治任务和当前最紧要工作,坚定信心、全力以赴、精准施策、沉着应对,打赢打好疫情遭遇战阻击战歼灭

战。分区管控要盯紧抓牢。根据疫情发展态势,科学动态调整"封、管、防"三区范围,统筹调配公安、卫健等工作力量,充分发挥基层党员干部和社区网格员作用,全面抓好区域内流调、筛查、转运、隔离、管控等工作,防止简单化、一刀切,最大限度减少对生产生活的影响。流调排查要深入细致。突出重大风险区域,充分发挥信息化、大数据作用,进一步排查疫情相关师生的校外活动轨迹,反复深入开展流调溯源、采样复核、追踪管控密接、次密接及环境消杀等工作,一旦出现情况,立即提级管控,严防疫情扩散外溢。集中隔离要周密到位。紧扣集中隔离人员大多是中学生的实际,坚持人性化管理、精准化服务,科学合理安排隔离师生的学习和生活,认真落实"三区两通道"要求,强化"三巡查、两监测、两消毒、日报告"管控措施,加强工作人员自身防护,坚决避免交叉感染。赋码解码要及时精准。

优化快赋快解机制,调整完善技术方案,针对疫情地区返(抵)并人员、涉疫重点人群,大数据定位,全时段监管,及时精准赋码解码。压紧压实法人单位防控责任,加强社区(村)验码管理,在学校、酒店、商超、交通场站等重点场所全部设置查验卡口,依规限制红、黄码人员自由流动。常态防控要扎实有力。全力守好境外入并人员、中高风险区返(抵)并人员、冷链非冷链物流、进口水果、国际邮件"五个关口",持续强化属地、部门、单位、个人"四方责任",严格落实扫码、测温、戴口罩"三要素",对防控要求落实不到位的场所一律关停。加强防控能力建设,查漏洞、补短板、抓提升,完善应急预案,统筹人员调配,强化物资保障,足量储备隔离酒店,切实做到指挥到位、响应到位、责任到位、措施到位、管控到位、保障到位,坚决守好疫情防控太原阵地。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

为全方位推动高质量发展聚力赋能

---2021 年太原市组织工作综述

砥砺奋斗,奏响发展强音;高歌猛进,跃步崭新征程。

2021年,是极具里程碑意义的一年——这一年,百年大党风华正茂,如期实现第一个百年奋斗

目标,向着第二个百年奋斗目标豪迈前行。 这一年,"十四五"新篇初启,市委坚决贯彻落实习近平 总书记考察调研山西重要指示精神,按照党中央及省委部 署,坚定扛起省会担当,奋力推动全方位高质量发展,加快

再现"锦绣太原城"盛景。 这一年,太原组织系统精准把握组织工作在全方位推动高质量发展中的职责定位、使命任务,扎实推进党的创新理论武装、加强基层组织建设、打造过硬干部队伍、叫响做实人才高地等各项工作取得新成绩、实现新突破、呈现新亮点,向市委和全市党员干部群众交上了一份满意答卷。

凝心铸魂

坚定捍卫"两个确立"做到"两个维护"

"要推动党史学习教育与全方位推动高质量发展同频 共振,切实把学习成果转化为昂扬向上的精气神和攻坚克 难的实际行动,以新担当新作为确保'四个走在前列',不断提升太原在全省的首位度、在全国的影响力。"省委常委、市委书记韦韬上任伊始,就专门带领有关同志来到中国共产党太原历史展览馆,开展党史学习教育,引导全市广大党员干部从党的百年奋斗历程中汲取奋进力量,担当历史使命,奋力开创新局。

理想如同灯塔,照亮前进方向。一年来,我市始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为中心内容,修好党史学习教育必修课,教育引导党员干部不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉做"两个确立"的坚定捍卫者和"两个维护"的忠实践行者。

党史学习教育强基铸魂。全市1.3万个基层党组织、29.7万名党员积极参加党史学习教育,扎实开展"党旗在基层一线高高飘扬"和"我为群众办实事"实践活动,群众获得感、幸福感、安全感不断增强。深入挖掘红色资源,系统打造并验收通过全市两批19个党性教育现场教学点、精品课程43讲,培养优秀教师127人。组织开展"送教下基层"活动220场,培训全市各领域基层党员干部1.27万余人。向2.8万余名老党员颁发"光荣在党50年"纪念章。(下转第3版)

